



ROMANIAN BEEKEEPERS' ASSOCIATION

ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA  
Cod fiscal RO 2351466  
Blv Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975  
BUCUREȘTI  
Tel./Fax: 233.40.17; 233.37.20; 233.40.18; 233.06.25; Tel: 233.40.19  
[acaromania@rdsmail.ro](mailto:acaromania@rdsmail.ro)  
[www.aca.org.ro](http://www.aca.org.ro)

Nr. 1192 din 11.12.2013

CĂTRE,  
COMISIA DE AGRICULTURĂ DIN CAMERA DEPUTAȚILOR

*Stimate Dle Președinte,*

Având în vedere faptul că propunerea legislativă „**Legea apiculturii**” urmează să fie discutată în plenul camerelor Parlamentului României, vă rugăm să țineți cont de următoarele observații pe care vi le transmitem:

1. Scoaterea din acest proiect a Regulamentului de bază meliferă și stupărit pastoral va crea mari probleme desfășurării acestei activități de către apicultori, în sensul în care formele asociative și M.A.D. R. nu mai au nicio responsabilitate. Aglomerarea de stupine în zonele melifere nu va mai putea fi evitată prin lipsa unei legislații în acest sens. Venim cu propunerea de a trece în acest proiect de lege obligativitatea ca M.A.D.R. să emită în 30 de zile de la intrarea în vigoare a legii a unei proceduri privind Regulamentul de bază meliferă și stupărit pastoral și responsabilitățile care revin formelor asociative.
2. Având în vedere centralizarea excesivă a transiterii suprafețelor melifere la M.A.D.R., convingerea noastră este că acest lucru nu se va realiza și ar trebui ca acest lucru să se transfere la nivel local prin formele asociative cu reprezentare județeană.
3. Din textul Raportului parlamentului asupra propunerii legislative - Legea apiculturii, reiese obligativitatea ca fiecare apicultor, indiferent de numărul de stupi să intre într-o formă asociativă, și ca urmare va fi obligat să îndeplinească toate cerințele impuse de articolul 2. Aceste cerințe nu justifică obligativitatea apicultorului care deține un număr limitat de familii de albine ca hobby și care folosește produsele obținute de la familiile de albine doar în interes propriu să se supună acestor rigori. Prin aceste măsuri descurajăm inițiativa celor doritori să se apuce de aceasta meserie. Propunem ca aceste măsuri să se aplice doar celor care se regăsesc în legea privind impozitarea veniturilor agricole.
4. Plecând de la aceste observații nu sunt justificate nici numărul mare de sancțiuni la care vor fi supuși apicultorii.

Ca urmare, susținem doar acele sancțiuni pentru măsurile pe care le-am trimis deja prin proiectul de lege depus de ACA Romania.

**Pentru toate problemele și consecințele care se vor ivi din activitatea de stupărit pastoral (nerespectarea de distanțe, supraglomerări, procese penale), Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și Parlamentul României vor trebui să-și asume responsabilitatea.**

Cu stimă,

PREȘEDINTE,  
Ing. Ioan FETEA